План-конспект урока

Тема урока: «Алканы: структура, номенклатура» Подготовка к ГИА.
Тип урока: комбинированный

 

Цели урока: 
Образовательная:
- обобщить понятие класса алканов, их общую формулу, гомологический ряд, гомологии и изомерии характерной для класса алканов,

- проверить уровень усвоения учебного материала по теме урока. 

Воспитательная:
- воспитывать мировоззрение и единую химическую картину мира,

- воспитывать дисциплинированность, ответственное отношение к учебному труду,

- выработка  личностных качеств: аккуратности, внимательности при заполнении тетрадей, точности ответов, 

- показать тесную связь химии с жизнью, 

- умение работать самостоятельно.

Развивающая: 
-  развивать умения  выделять главное, существенное, 

- развивать химически грамотную речь, образное и логическое мышление.
Ход урока.
1) Орг.момент. Актуализация знаний. Домашнее задание (дневник оставить для проверки и оценки).
Повторить ТХС, определения, составить 2 любых изомера из таблицы – обязательная часть.

По желанию: составить тестовое задание по теме «ТХС, алканы».

2) Активизация знаний. (10 минут). Беседа.
1. Какой ученый разработал теорию химического строения органических соединений? 

2. Сформулируйте ТХС. 
3. Сколько известно органических веществ? Почему так много?
4. Что такое изомеры? Гомологи? Радикалы? Формулы радикалов (по таблице).
5. Алканы? Общая формула.

6. 10 УВ гомологического ряда алканов.

3) Тестовые задания. Устно, с комментариями (10 минут)
4) Составление изомеров.  (10 минут) + презентация.
а) 2,2,4- триметилпентан (изооктан), входит в состав бензина.(на доске)
б) 3,5,6 - триметил-3этилнонан, входит в состав дизельного топлива.(в тетради)
в) 2 - метилбутан, является одним из звеньев при производстве каучука.(в тетради).
5) Комментирование оценок.

6) Проверочная работа по Листу опроса. (10 минут)
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